

曾赞荣调研青岛自贸片区建设发展情况

## 发挥好全市高水平对外开放的排头兵 发挥特色优势 深化改革创新 努力

本报6月19日讯 据青岛日报消息,今天上午,市委书记曾赞荣调研中国(山东)自由贸易试验区青岛片区建设发展情况。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,按照省委、省政府部署,大力实施自贸试验区提升战略,发挥青岛自贸片区优势,深化改革创新,强化示范引领,持续推进高水平对外开放,奋力开创自贸试验区建设新局面。

曾赞荣来到国际航运贸易金融创新基地,实地察看了自贸隆众大宗商品信息中心、山东国际大宗商品交易市场。他强调,要用好青岛自贸片区“区港一体”优势,大力发展现代航运服务业,做强大宗商品交易服务平台,推动航运、贸易、金融融合创新发展。在西海岸新区保税物流中心,曾赞荣深入了解中日韩消费专区电商体验中心等情况,强调要完善园区综合服务功能,积极发展跨境电商等贸易新业态新模式。(下转第二版)

税物流中心,曾赞荣深入了解中日韩消费专区电商体验中心等情况,强调要完善园区综合服务功能,积极发展跨境电商等贸易新业态新模式。(下转第二版)

## 西海岸新区举行“慈善一日捐”活动

孙永红王清源参加

□记者 李涛 报道  
本报6月19日讯 今天下午,2024年青岛西海岸新区“慈善一日捐”活动举行。西海岸新区工委书记、区委书记孙永红,西海岸新区工委副书记、区长王清源,区人大常委会党组书记、主任佟海燕等区领导带头捐款,机关干部职工代表踊跃捐款、奉献爱心,积极参与慈善事业。

今年是西海岸新区设立十周年,也是新区慈善事业在新的起点上高质量发展的奋进之年。新区“慈善一日捐”活动历经21年,已发展成新区民众参与率高、成效好的爱心平台。今年的“慈善一日捐”活动已于5月24日启动。(下转第二版)

工委(区委)二届第90次常委会(扩大)会议召开

## 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

孙永红主持并讲话

□记者 李涛 报道  
本报6月19日讯 今天下午,中共青岛西海岸新区工委(区委)二届第90次常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,对进一步做好“四好农村路”建设、对防汛抗旱工作作出的重要指示精神,在《求是》杂志发表的重要文章《发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点》精神,研究审议有关工作事项。

西海岸新区工委书记、区委书记孙永红主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示、重要文章,就深化重点领域改革、建设“四好农村路”、防汛抗旱、发展新质生产力等工作作出了明确部署,具有很强的政治性、针对性、指导性。我们要认真学习领会,坚决抓好贯彻落实。要

聚焦重点领域深化改革,加强区属国企董事会建设,以现代化企业制度建设推动区属国企高质量发展;要完善粮食生产考核和管理体系,持续推进粮食科技创新,大力提升粮食生产效益;要建立跨区域高水平协同创新机制,构建高校学科、新兴产业联动发展、互为支撑的新生态。要高质量建设“四好农村路”,把农村公路建成广大农民的致富路、小康路、幸福路。要坚决打好防汛减灾“主动仗”,全力保障人民群众生命财产安全。要大力培育发展新质生产力,强化科技创新引领,以科技创新推动产业创新,持续壮大海洋新质生产力。

会议听取了关于《工委(区委)人才工作领导小组组成人员名单》起草情况和《关于深入实施“梧桐树”聚才行动的意见》起草情况的汇报。会议强调,要坚持精准服务,强

化人才政策落实,提升人才服务品质,重点做好人才住房工作,营造高品质人才发展生态。要坚持高效赋能,强化平台载体支撑,加快青年人才集聚,加强科创人才金融赋能,打造人才集聚高地。要坚持党建引领,领导小组办公室在当好参谋、整合资源、创新实践上下功夫,各成员单位各司其职、通力协作,凝聚合力做好新时代人才工作。

会议听取了关于《青岛西海岸新区深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展2024年度工作要点》起草情况的汇报。会议强调,建设绿色低碳高质量发展先行区是覆盖全省全域的重大战略,要强化“打头阵、当先锋”意识,压实工作责任,确保各项任务落实到位。要深化改革创新,高水平推进创新引领型综合性区域试点实施。要服务“双碳”战略,推动绿色低碳转型发展。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

青岛开发区坚定不移推进高水平对外开放,优化营商环境“软环境”,成为全省外商投资最为活跃的功能区之一——

## 打造吸引外资“强磁场”

坚持国际视野  
厚植开放基因

秉承对外开放基因,坚持开放兴区战略。近年来,青岛开发区坚定不移推进高水平对外开放,打造高质量利用外资主阵地,不断增强发展新动能。

聚焦拓展国家级开发区对外开放主平台、主阵地的品牌形象,青岛开发区通过开展外企专题调研走访,优化项目企业服务机制和实施以会促商、以会促投等方式,全方位、多角度促进对外开放合作、不断扩大“朋友圈”,赢得德国安迈铝业、日本神户制钢、意大利OGT公司等一批又一批外企落地发展,迎来一批又一批外企高管对接交流合作,成为全省外商投资最为活跃的功能区之一。

其中,日本作为青岛开发区第三大贸易伙伴,已有近200家企业在此投资兴业,更有一批像龟田食品这样在此深耕发展超过20年的老牌日资企业与开发区同奋斗、共成长,如狮王、海信日立等企业,都

□本报记者 刘腾  
本报通讯员 王敏 李贝科

前不久,青岛开发区老牌外资企业——青岛龟田食品有限公司成立满20年。回忆企业发展历程,龟田制果株式会社首席执行官JUNEJA表示:“感谢青岛开发区长期以来对企业的周到服务和全力支持,让企业发展没有后顾之忧,我们将以不变的初心继续经营好龟田食品品牌。”

这是青岛开发区外商投资企业落地发展的一个缩影,不仅体现了企业对区域营商环境的较高满意度,也展现出外企扎根新区、投资新区的信心和意愿。

历经了多次增资或扩建计划。

优化营商环境  
厚植投资沃土

“营商”更为“赢商”。改革发展

过程中,青岛开发区坚持以“绣花针”功夫促使营商“软环境”蝶变为外资项目加速落地、外资企业纷纷增资扩产的“硬实力”。聚焦主责主业,建立健全集企业服务和项目招引于一体的“三四三”闭环服务工作机制,让企业“引得来、留得住、发展好”。

2022年3月,贝卡尔特(青岛)钢丝产品有限公司新增投资5000万美元,在原址增设全球技术最先进、环保标准最高、单体规模最大的镀锌和镀锌铝合金钢丝生产线,产能预计增加10万吨,产值预计增加8亿元。此次增资是该公司2011年注册以来的第二次增资,注册资本从初期3300万美元增加到如今的7500万美元。

2023年3月,由泰纳瑞斯集团增资1100万美元建设的高端汽车管件新增生产线项目投产;4月份,日本神户制钢所执行董事、焊接事业部部长末永之和等高管来访;5-8月,青岛新型显示高峰论坛、中日创新企业青岛行等近10场次的重大对外招商活动吸引国内外诸多知名企业、国际组织。(下转第二版)